

我家2018编年史

居敬小学403班小记者 林泽锋

回望过去的2018，我家发生了哪些值得开心的、懊恼的、留念的事呢？让记忆的大门打开吧……

1月26日。下了新年的第一场雪。瑞雪兆丰年，经过一年的辛苦装修，1月28日我们搬新家啦！我终于实现了自己的梦想：有个自己的房间，自己的书柜和一柜子的书，开心极了！

2月16日。大年初一，也是最懊恼的一天。我的书房因为楼上漏水，被毁啦，心情坏坏的。

3月25日。十里桃花尽情绽放。我们第二次参加了马拉松。去年还说再也来不了的我今年以1小时43分50秒的成绩到达终点，把老妈远远地甩在了后面，真棒！

4月11日。我的10岁生日，又长大一岁了，耶！

5月。我的凤仙花在母亲节那天开花啦，惊喜！

6月1日。快乐六一，妈妈早起做好蛋挞参加义卖，和我们一起感受节日的快乐！

7月。伪球迷偶尔也看看世界杯。娘俩先猜谁会赢球，但不管谁进球了，都会鼓掌叫好，如此不用紧张地看比赛真好！

8月的主题就是吃吃吃，妈妈学做面包、蛋糕、馒头，让我总算长胖了一点点。

9月。开学了，升上四年级的我一下子感觉长大了许多，放学再也不要求妈妈接送了，妈妈就放手了。

10月。校运会，自信满满的报了800米，取得了第二名的好成绩。怎么说来也是参加过两届马拉松的人。

11月。家长会，妈妈第一次缺席我的家长会，阿姨代替参加了。同时也参加了姐姐的家长会，妈妈希望我们都能积极向上、努力学习，更上一层楼。

12月30日。在风雪中迎接2019，在茫茫一片中送别2018。逝去的时光不再重来，收获的是满满的快乐和幸福，祝愿2019年更上一层楼！
指导老师 蒋增裕

下雪了

溪口中心小学203班小记者 宋晴怡

2018年的最后一天，我去了外婆家，刚吃好晚饭，外面就下起了雪，下了整整一晚上！

一觉醒来，我看见大地上一片白茫茫的，雪给大树和竹子穿上了银装，给草地铺上了白色的毛毯，又干净又洁白，仿佛可以躺上去睡个觉、打个滚。

我和妈妈堆了一个小雪人，圆圆的头，胖乎乎的身子，用竹叶当嘴巴，用雪捏了一个小花胸章，用黑炭做眼睛，可爱极了！

最后我和小雪人了一张影，留下来作纪念，2018年的最后一场雪，可真好玩呢！
指导老师 陈薇

我的小书包

溪口中心小学203班小记者 王燕萍

我有一个漂亮的小书包，它是粉红色的，是一年级开学时小舅舅送给我的。

书包分三层，第一层是我用来放彩纸的，第二层是用来放跳绳的，最后一层是用来放书的。书包的两侧，还有两个小网袋，可以用来放水壶。

书包的前面印有两只小鸟，下面有一位小公主，她戴着蓝色的小发箍，身穿蓝色裙子和靴子，有一头紫色长发，水汪汪的大眼睛，一张樱桃小嘴好像在说：“小主人，你要好好学习！”

小书包天天陪我上学校，它是我的好伙伴，我爱我的小书包！
指导老师 陈薇

雪

江口中心小学201班小记者 蒋东兴

寒风呼呼地刮了一整夜，清晨，铅色的云低低地压着大地。不一会，天下起雪来。一开始，雪稀稀拉拉的，后来雪慢慢地大了。一片片的雪花从天空中纷纷扬扬地飘落下来。可惜，这场雪没有积厚，我和小伙伴们还来不及玩，雪就消失了，真遗憾！

百日跑

江口中心小学201班小记者 罗凯琪

天终于放晴了，可是太阳好像生病了似的，小花小草全部缩紧身子，躲在土里。

为了打败寒冷的攻击，我们学校开展了百日跑活动。大家在跑步时，握紧拳头，胳膊前后摆动。只跑了两圈，我就上气不接下气了。我看大家都在认真地跑着，只有我躲在队伍里偷懒，觉得有点难为情，于是咬咬牙，继续跑起来。

跑完了，我的身上暖烘烘的。跑步还挺好的！

门牙长出来了

江口中心小学201班小记者 盛紫萱

一年级时，我的两颗门牙掉了。一说话就漏风，我真想让门牙快点长出来呀。

一个月后，我的一颗门牙露出了嫩“芽”。可是另一颗门牙一点动静也没有。我等啊等等，那颗先长出来的牙齿又白又大了，另一颗牙却迟迟不肯出来。我每天都张大嘴巴盼它出来。终于有一天，在洗脸的时候，我发现，那颗“懒牙”冒出来一点了！我开心地跳了起来。终于不用做“缺牙龙”啦。

手套失踪记

江口中心小学201班小记者 王馨怡

天冷了，我每天带着我心爱的手套去上学。早上一起床，我发现我的小手套不见了，找来找去都找不到！让我急得团团转。我想这手套该不会长腿跑了吧？或者又是调皮的弟弟拿去玩了？我没办法，只好求助妈妈。

妈妈跟我去找，翻来覆去，终于在我的被窝里找到了！原来，它昨晚和我一起睡了个香喷喷的觉啊！

多也不好

江口中心小学201班小记者 蒋哲

中午，我迫不及待地跑进教室，从课桌里拿出我心爱的水晶宝宝。就在我打开水晶宝宝的盒子时，水晶宝宝像火山爆发了一样喷了出来，到处都是，这可把我吓了一跳。我赶紧到处向同学们借盒子。好不容易，才制止了这场“混乱”。幸亏老师没有发现。哎，什么东西，多了都不是件好事啊！

我是小雷锋

锦溪小学206班小记者 周子骏

马路上到雷锋日了，在学校里听了老师讲雷锋的故事，我也想做小雷锋。散步时，我看到一位清洁工奶奶淋着雨在扫地，“奶奶，给您雨伞，我来帮您一起扫地吧！”我对清洁工奶奶说。“谢谢你，孩子。”清洁工奶奶说。于是，我们把路边的树叶、垃圾扫得干干净净。我想：雷锋叔叔看到了也会这样做的。
指导老师 蓝海味

太阳去哪了

白杜小学401班小记者 覃美婷

太阳啊，太阳，你去哪儿了？我好久没看到你了，快回来吧，我们大家都需要你。

最近一直都不雨，不是雨天就是阴天，从一月份开始就一直都是这样了。太阳是失踪了吗？为什么一直不出来？要是这样的天气维持太久的话，也不是一件好事。因为我家的菜园里一直是湿漉漉的，每回帮妈妈割菜，当我一踏上去，脚踩到湿滑的泥土，很容易把鞋弄脏，有时还会因为太滑而摔个“狗啃泥”。蔬菜们也很久没有得到阳光的呵护了。

还有，这样的话，出门还得一直带着雨具，真的是很不方便啊！每次出门看见天空阴沉沉的，像一个打不起精神的人儿似的。我还是喜欢那如火、温暖的太阳，我希望它能早点出来，给我们带来温暖的阳光。

雪记

西坞中心小学303班小记者 刘佳佳

昨天晚上，外面下起了小雪，有点像冬爷爷烧饭时不小心落下的盐，白白的，却好好小小。睡觉的时候，我闭着眼睛悄悄地对冬爷爷说：“请给云朵姑娘传话，加油！下大一点儿，让明天满地都是雪花，这样我就可以堆雪人了！”

“大懒猪，起床了！”妈妈叫道。我迷迷糊糊地睁开眼睛，发现窗外是白茫茫的一片。我高兴地叫了起来：“哇！这么大的雪！”于是我飞快地穿上了衣服，跑了出去。屋顶上、车子上、树上、草地上到处是雪，整个世界变成白色的了！我找了一块空地，滚了两个圆球，把小圆球放到大圆球上面。然后，把枸杞剪成四半，贴到雪人的肚子上，当雪人的纽扣。最后，给雪人戴上一串项链在脖子上，在给雪人戴上帽子，可爱的雪人就做好了。那么长时间没玩雪了，今天堆了一个雪人，实在太开心了！

除夕烟花

西坞中心小学303班小记者 邹涵芊

春节就要来临了，家家户户放起了烟花。

除夕夜，刚吃完年夜饭，我就看见有人在放烟花了。“哇，真美呀！”我兴奋地指着夜空中五彩缤纷的烟花跳了起来。语音刚落，又有一个个烟花冲上天空。随着“砰！砰！砰！”的响声，空中的烟花四处散落，有红的，黄的，绿的，紫的……犹如仙女散花，漂亮极了。

我和妈妈拿出早已准备好的烟花，迫不及待地放了起来。在妈妈的帮助下，我把“孔雀开屏”的导火线点燃了，只听到“噗味，噗味”的声音响起，火花四溅，忽明忽暗。不多时，六道光芒冲向天空，就像一只栩栩如生的孔雀。光芒冲到最高处，又如流星散落下来，美轮美奂。这真是一个热闹又美丽的除夕夜呀！

午餐

西坞中心小学303班小记者 胡雪薇

今天是开学的第一天，过了个大鱼大肉、想吃就吃的寒假，突然一下子上学，让我有一点不能适应。这不，还在上课呢，肚子就咕噜咕噜地叫了起来。

终于等到下课了，同学们急匆匆地出门排队，往食堂走去的步伐，史无前例地快呀！我想：同学们是不是跟我一样，饿晕了？

终于轮到我打饭了，香喷喷的红烧肉，热乎乎的蛋汤，雪白的米饭，还有几颗红彤彤的小番茄。看着这些美味的饭菜，我深深咽了一口口水。赶紧走到座位坐下，我用勺子舀了一勺米饭，哇！从来没觉得米饭有这么香甜。食堂就餐经验丰富的我，迫不及待地做了一份红烧肉拌饭。天哪！这简直是人间美味呀！吃完这些，我又打了一份饭，把蛋汤也消灭干净。

当小肚皮吃得鼓鼓的，我才心满意足地回教室去。

快乐的迎新会

天津实验学校205班小记者 柳念

星期天下午一点半要举行迎新会，才一点钟我就迫不及待来到了音乐教室。教室里用气球布置得很漂亮，很有节日气氛。还有李在哥哥在弹钢琴，琴声悦耳动听，却没有看到马老师，真想见到马老师。节目终于开始了，我好激动呀！我的同学们表演得节目丰富多彩：有唱歌、跳舞，武术等等。他们表演得真精彩啊！其中我最喜欢杨芊羽和郭恩瑜跳的拉丁舞了。她们时而扭腰，时而旋转，旋转的时候，裙子像海浪一样翻滚。

迎新会在大合唱中结束了，真是让人意犹未尽！

我学会了系鞋带

江口中心小学201班小记者 陈甜欣

前几天，妈妈给我买了一双带鞋带的鞋子，看上去很好看，可是有个让我头痛的地方——我不会系鞋带。

吃完饭时，我正要离开饭桌，只见鞋带散了。我走路像只蜗牛似的，慢吞吞不敢往前迈步，生怕摔倒了。妈妈见了，停下手中的活，教我系鞋带。这两根鞋带好像不听话的小兔子，总在我要打上结的时候逃走。妈妈一遍又一遍地教我，我一遍一遍地练习。终于，我学会了系鞋带。又多了一样本领，真好。

虚惊一场

溪口中心小学203班小记者 王梓豪

在高速上，妹妹用来喝水的一根吸管突然不见了，我想：会不会是被妹妹吞下去了呀！我吓得大惊失色，一个劲地催促妹妹快吐出来。可是妹妹宁死不屈，急得我像热锅上的蚂蚁——团团转。

我只能向妈妈发出求救的信号，不料，妈妈噗嗤一笑：“真是个傻宝宝！”妈妈告诉我，妹妹那么小的喉咙，怎么可能吞得下那么长一根吸管呢？我将信将疑，一边在座位周围仔仔细细地搜查吸管的踪迹，一边还是忍不住怀疑，心里仿佛有十五个吊桶打水——七上八下。

果然，那根吸管就静静地躺在妹妹的围巾里呢，哈哈，原来是虚惊一场！
指导老师 陈薇

2019年3月7日 星期四

责编：张巍 版式：赵坚 校对：陈美萍 电话：88989537

B3 我的故事

穿针引线

天津实验学校205班小记者 王璐丹

晚饭后，我目不转睛地盯着妈妈手中的针，她在我的衣服上钉扣子。那根针一上一下在衣服上戳来戳去真好玩。我凑过去问妈妈：“能让我玩一会儿吗？”“这可不能随便玩，容易弄伤手。”妈妈看了我一眼说。“可是我很想试试啊，那你说我什么时候能玩？”“要不等你读四年级的时候我教你？”“那不行，还要好几年，就现在吧！”我哀求着。妈妈答应了，先让我学穿针引线。

我迫不及待地夺过妈妈手中的针和一条长长的线，没等妈妈教，我就自己玩起来，心想：这还不容易吗？我右手紧紧地捏着那根针，左手捏着线的一头，这针眼好小啊，而且那根线也很不听活，不管我怎么穿，它就是不进去。我不停地换着坐的姿势，嘴里轻轻地 说：“怎么还不进去？快进去啊！”妈妈看不下去了，让我看她怎么做的？我睁大眼睛看着，妈妈边说边教我：“左手拿针，右手拿线，如果线头交叉了，或者歪了，就用手轻轻地拽一下，要么用剪刀剪一下。看，线进去了。”“该我了，该我了！”我拿起针线，照着妈妈的样子试了试，啊，成功了！真好玩，我还要再来一次！妈妈又拿出几根针，几条不同颜色的线，我都一一把它们穿进去了。我把线的尾巴都拉起来，那些针在下面快活地跳着舞呢！

虽然晚上没时间看电视了，但我学会穿针引线了呀！值得！

我的侦探老妈

白杜小学402班小记者 程磊

有的妈妈温柔可亲，有的妈妈严厉认真，有的妈妈身怀绝技……而我的老妈更特别，她就像个侦探，家里无论发生什么事情她都能看出端倪，找到证据，轻松“破案”。

记得有一段时间，我因为经常看电视而视力下降，戴上了眼镜。老妈为了不让我加深视力，把电视遥控器给藏了起来。有一天放学回家，我发现老妈还没下班，写完作业后，我心血来潮打算偷偷看会儿电视，我翻箱倒柜，却怎么也找不到遥控器。最后终于在老妈的外套口袋里找到了。就这样，我心满意足地看了整整两个多小时电视。

看看时间，在老妈要下班的十分钟前，我把电视关了。为了不留下“犯罪证据”，我立刻把遥控器放回原处，在书房里拿起书假装看了起来。等妈妈回到家，看到我乖巧地在学习很欣慰，却还是问道：“宝贝，你有没有看电视呀？”“没……没有。”我有点心虚，眼睛东张西望。这时，老妈立刻快步走到电视机旁用手摸了一下排热口，发现很热，便生气地说：“证据确凿，宝贝，你居然偷看电视，还说谎，太让我失望了！”我羞红了脸，说：“妈妈，对不起，我知道错了，你原谅我吧！”“孩子，诚实是最重要的品质。”从此之后，我再也不敢了。

其实每一个妈妈都有侦探的能力，那是因为她们的把满满的关心和爱灌注在我们身上，同时她们也是最了解我们的人。侦探老妈，谢谢你，我爱你！

指导老师 王琪

北京之旅

溪口中心小学204班小记者 高宗卉

五一劳动节那天，我们全家坐飞机去北京旅游。首先，我们去了第一个景点天安门。到了天安门，我看见了毛主席的像挂在墙上，可真大呀！

下一个景点是故宫，故宫里面有很多个房间，一个又一个，我数也数不清。每个房间里藏着不同的色彩，这些房间可真好看呀。

我们又去了长城。长城是用石头堆砌的，非常大。长城上人山人海，人们一边听着导游的介绍，一边欣赏着长城。火辣辣的太阳照射下来，我们走得满头大汗，我的心里却是乐开了花。

北京真是太好玩了，下次我还要和家人一起再去。
指导老师 李淑琼

一株米兰

溪口中心小学204班小记者 汪雨晨

秋天，妈妈在阳台种了一株米兰。米兰的叶子像雨滴，花小小的、黄黄的，非常香。风一吹，远远就能闻到一股淡淡的清香。

妈妈给米兰浇水，浇过水后的米兰更加好看。这几天我发现妈妈没给米兰浇水，我想：“妈妈是不是太忙，忘了浇水呢？”于是我就接了一盆自来水给米兰浇下去，第二天，我又给米兰浇了一盆水，心想：“妈妈肯定会夸我的。”

第三天早上，我一起床就准备去浇水。呀！我发现花都掉落了，好多叶子也变黄了，我赶紧去喊妈妈。妈妈说：“我们不能过多地给植物浇水，要等花盆的土干透了才能给它浇水。”我点了点头。

在妈妈和我的照顾下，米兰的叶子又慢慢地变绿了，米兰花开了一茬又一茬！
指导老师 李淑琼

年夜饭

居敬小学404班小记者 王翰源

大年三十晚上，家家户户都在吃香喷喷的年夜饭。孩子们在客厅开心得比花还要灿烂，大人们在厨房忙得不亦乐乎。我们家自然也不例外。

我家的年夜饭很好吃，因为每一道菜都是奶奶和爸爸花费心思做成的，每道菜里都藏着一种特别的味道，那就是家的味道。我们家的年夜饭菜单有主食：白米饭、饺子、汤圆、米豆腐；荤菜有：清蒸大黄花、煎炸带鱼、酱爆大虾、红烧肉；有蔬菜：芹菜笋丝、青菜香菇。看到这些菜，你的口水是不是也流下来了？

吃年夜饭有一种传统，那就是：吃年夜饭必须每样菜都吃，而且一定不可以只吃一两个。如果我们解解渴的时候最棒的水是汤圆中的汤，淡淡的甜，香而不膩，一喝就停不下来；当我们想解饿的时候最佳的食物是米豆腐，既暖身又料足；当我们想解馋的时候最好的美味就是各色的菜式，让我们舌尖上的味蕾欢欣雀跃。

年夜饭不仅美味温馨，还让我增长了见识，我最喜欢这样的年夜饭了！

家乡的夕阳

白杜小学402班小记者 邓宇琪

我的家乡在湖南省祁阳县，那里的夕阳美不胜收、无与伦比。

每当五六点的时候，夕阳就像一个可爱的小姑娘准时登场，它拿着一把钥匙打开了魔幻梦境的大门。

拥抱夕阳的天空就像是一道彩虹，五彩缤纷，有淡蓝色的、淡橙色的、深蓝色的、暗灰色的……它像一个颇有天赋的染料大师，把天空染成了一块华丽夺目的锦缎。云朵时而大，时而小，时而多，时而少，真是变化多端！瞧，那是一只可爱的大鲸鱼，前面有还一条小鱼，大鲸鱼紧紧地跟着它不放，仿佛嬉戏玩闹。但是，这一场追逐战不会一会儿就结束了，那大鲸鱼和小鱼都快速地消失得无影无踪，仿佛从不曾存在过。

夕阳照耀着小池塘，小池塘立刻就变成了红色，从小池塘里跳出来的小青蛙也变成了黑色的。夕阳照耀在松树上，松树竟然也红了脸，微风轻轻拂过松树，松树就像是一位害羞的小姑娘在翩翩起舞。夕阳还照耀着那些辛苦干活的农民们，他们不管白天黑夜，在广阔无边的田野里干活。在夕阳的余晖中，他们的汗水晶莹透亮，一滴一滴地从额头滚落下来，我情不自禁地想对他们说：“农民伯伯，你们辛苦了！”“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦。”珍惜粮食就是我们对他们最好的感恩。

我爱家乡的夕阳，更爱我那可爱的家乡！

指导老师 王琪

我最喜爱的玩具

溪口中心小学203班小记者 周莹

我有很多玩具，其中我最喜爱的玩具是芭比娃娃。

芭比娃娃又可爱又漂亮！它长着长长的头发，白白的脸蛋，樱桃似的小嘴，大大的眼睛好像会和我说话。

芭比娃娃的名字叫莫丽，它会唱冰雪奇缘的主题曲《Let it go》，可好听了！它唱歌的时候裙子还会变颜色，一闪一闪的，像天上的星星。

爸爸妈妈不在家的时侯，芭比娃娃还会陪我看电视、睡觉、玩游戏，它是我最好的朋友！
指导老师 陈薇

萨瓦迪卡

天津实验学校301班小记者 丁彦朝

“萨瓦迪卡”是泰语“你好”的意思，泰国人表示欢迎客人，都会双手合十轻轻说一句“萨瓦迪卡”。春节我和家人飞到了这个被称为“微笑国度”的泰国，开启了六天的游玩模式。泰国给我的印象可谓是“慢慢来、笑眯眯、亮晶晶”。

慢慢来——听导游说，泰国虽然国土面积不大，但人口、车辆众多，是世界堵车大国。可我发现，虽然堵车，但是非常有秩序，整齐地排着队，谁也不按喇叭，谁也不插队。后来才知道，因为泰国一年四季都是夏季，天气炎热，所以泰国人喜欢慢慢来，自然就会心凉凉。

笑眯眯——不管走到餐厅、商店还是旅游景点，只要你和泰国人对话，他都是微笑着回答，虽然听不懂泰语，但他们轻声轻语的语调，感觉就在唱一首温柔的歌。

亮晶晶——我总感觉泰国人喜欢亮晶晶、闪闪亮的装饰，比如泰国的寺庙都会呈现出金碧辉煌、无比贵气的气质。你知道吗，泰国人的传统服饰上也镶嵌着闪闪亮的金片，在灯光的照射下，光鲜艳丽。

六天的行程很快结束了，下次有机会，我还想去泰国体验他们的风情文化。

璀璨的天空

居敬小学606班小记者 陈晗

春节放烟花这一习俗不知在中华大地延续了多少年。在春节的那一天，我们一家一起其乐融融放烟花。“嘭！”“啪！”“噼里啪啦！”吃年夜饭时，烟花声争先恐后地钻进了我的耳朵。我抬头，望向天空，原本漆黑的天空变得如同白昼一般，天空中的星星也黯然失色。我望着烟花，哈哈大笑。

爸爸见了，兴高采烈地说：“待会我们就去放烟花！”我就像一只兔子开心得活蹦乱跳。

随着一阵欢呼声，我们来到了路边。我手中拿着一只烟花棒，烟花棒像巴拉啦小魔仙的魔法棒在半空中飞舞，闪烁着耀眼的光芒。我用手不停地挥舞，烟花闪出的光芒构成了金色巨龙，一朵朵缤纷的小花，我陶醉其中。

爸爸点燃了一个烟花盒子，接着，一朵朵五颜六色的花朵绽放在空中。天空一下子流光溢彩，甚是美丽。有的是大红色，就像美丽的玫瑰身着艳丽服装向人们致敬；有的白如玉，就像冰清玉洁的百合花；有的是橘黄色，就像刚正不阿的菊花；有的是淡粉色，就像气质典雅的牡丹。伴随火光，无数花朵绽放空中，慢悠悠飘落，犹如一个美丽的仙女落入人间。

看着绚丽多彩的烟花，听着此起彼伏的烟花声，伴随着一阵热闹的欢呼声，大家异口同声喊“五、四、三、二、一！”“呼！”“嘭！”新年的钟声敲响了，烟花在夜空中争奇斗艳，竞相绽放，整个夜空成为了一个大花园！这一夜，真是与众不同。鞭炮声、呼喊声、笑声交织在一起，汇成了一首悦耳动听的交响曲，零点，代表着新的一年开始了！

游上海科技馆

天津实验学校303班小记者 林心澜

今天，我期盼已久的上海之旅终于来到啦！中午，我们乘动车到达上海，一起去了上海科技馆。上海科技馆人山人海，每个分馆外都排起了长龙，我们先去了动物世界，里面陈列了各个地区的动物，如非洲象、美洲豹、北极熊等。令我印象最深的还要属小旋角羚了，它们别的地方也没什么奇特之处，但那对角可很有特色呢，它的角形状有点像螺螄，又有点像波纹面，十分有趣。

我们之后又去了第二个分馆——机器人世界。在机器人世界里，我们参观了很多机器人，有会做操的机器人、有会下棋的机器人，还有会射箭的机器人……总之，各种各样，形态各异的机器人会把自己擅长的技能做到精确无比。不过最让我回味无穷的还是要数机器人表演，第一个节目是“茉莉花”，两个扮演小女孩的机器人出场了，接着几个像稻草人一样的机器人也出场了，它们一起跳舞，配合得很默契，让人惊叹不已！后来我们又看了机器人京剧和“我们都是机器人”舞蹈。

最后我们去了生物万象，里面有有关热带雨林、绞杀现象和昆虫馆等展览，让我们惊奇无比。

上海科技馆里有许许多多的知识，真让我大开眼界啊！
指导老师 周玲